

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૨૦૪ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૧-૦૪-૨૦૨૩ શુક્રવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

ગુજરાત રમખાણ સમયે નરોડા ગામ હત્યાકાંડનો યુકાદો

માયા કોડનાની, બાબુ બજરંગી, જયદીપ પટેલ સહિત ૬૯ આરોપી નિર્દોષ જાહેર, યુકાદો હાઈકોર્ટમાં પડકારાશે : વકીલ



જણાવ્યું હતું કે, કોર્ટનો યુકાદો શિરોમાન્ય છે અને સત્યનો વિજય થયો છે.

નિર્દોષ જાહેર થનાર પ્રવીણ મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, યુકાદો આવ્યો તેની ખુશી છે, પરંતુ ૨૧ વર્ષમાં જે સહન કરવું પડ્યું તેનું દુઃખ છે. જે કંપનીમાં નોકરી કરતા હતા ત્યાંથી મને કાઢી મૂક્યો હતો. પરિવારના સભ્યોએ પણ મુશ્કેલી સહન કરવી પડી છે. લોકોના ઘરના કામ કરવા પડ્યા, દીકરાકોર્ટ બહાર પોલીસનો જડબેસલાક પહેલા આજના જ દિવસે માયા કોડનાનીને હાઈકોર્ટ (નરોડા પાટીયા કેસમાં) નિર્દોષ જાહેર કર્યા હતા. આજે ફરી નિર્દોષ જાહેર કર્યા છે. ઘણી બધી વિગતો છે જે કેમરા સામે ન કહી શકું. જ્યારે નિર્દોષ જાહેર થતા જયદીપ પટેલે

પોલીસનો ચાંપતો બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો હતો વર્ષ ૨૦૦૨માં ગોધરાકાંડ બાદ ફાટી નીકળેલા કોમી રમખાણોમાં નરોડા ગામ હત્યાકાંડનો પણ સમાવેશ થાય છે. જેમાં ૧૧ લોકોના મોત થયા હતા. સમગ્ર મામલે કોર્ટમાં આજે હિયરિંગ ચાલી રહ્યું હતું ત્યારે કોર્ટે આજે તમામ આરોપીઓને નિર્દોષ જાહેર કર્યા છે. સવારે ૧૧ વાગ્યાથી તમામ આરોપીઓ કોર્ટ સંકુલમાં પહોંચ્યા હતા અને યુકાદા સુધી કોર્ટ સંકુલમાં જ હાજર રહ્યા હતા. ત્યારે તેમણે તમામ આરોપીઓ આ કેસમાં નિર્દોષ છે તેવું જણાવતા હવે તમામ અટકળોનો અંત આવી ગયો છે

આજે તમામને નિર્દોષ છોડાયા બાદ તમામ આરોપીઓના સ્વજનો કોર્ટ

કેમ્પસની બહાર પાર્કિંગમાં બેઠા હતા અને તેમની સાથે આવેલી મહિલાઓ સતત મંત્રજાપ કરતી હતી કે તેમના સ્વજનોને છોડી દેવામાં આવે. આ બધાની વચ્ચે જેવો જ કોર્ટનો યુકાદો આવી ગયો અને તમામ લોકોના આંખમાં હર્ષના આંસુ આવી ગયા હતા. ત્યારે કેટલાક લોકો 'જય શ્રીરામ' અને 'ભારત માતા કી જય'ના નારા કરતા કરતા બહાર નીકળ્યા હતા.તમને જણાવી દઈએ કે, આજે સવારથી કોર્ટ બહાર પોલીસનો જડબેસલાક બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો છે. કોર્ટમાં બહારના એક પણ વ્યક્તિને અંદર પ્રવેશ આપવામાં આવ્યો નથી. સેશન્સ કોર્ટ હુલ થઈ ગઈ હતી. બીજી તરફ નરોડા ગામમાં પોલીસનો ચાંપતો

બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો છે. ગોધરાકાંડ બાદ અમદાવાદના નરોડા ગામમાં ફાટી નીકળેલી હિંસામાં ૧૧ લોકોને જીવતા સળગાવી દેવાયા હતા. જેમાં પોલીસે તબક્કાવાર ૮૬ લોકોને પકડ્યા હતા. જજ સુભદ્રા બક્ષીએ આ કેસમાં ૮૬ આરોપીઓ સામે યુકાદો સંભળાવ્યો છે. ૨૧ વર્ષ બાદ આખરે ન્યાય મળ્યો છે. ૨૭ ફેબ્રુઆરી ૨૦૦૨ના રોજ ગુજરાતના ગોધરા ખાતે સાબરમતી એક્સપ્રેસમાં અયોધ્યાથી પરત ફરી રહેલા કારસેવકોના ડબ્બામાં પેટ્રોલ નાખીને તેમને જીવતા સળગાવી નાખવામાં આવ્યા હતા. તેના પ્રત્યાઘાતરૂપે ૨૮ ફેબ્રુઆરી ૨૦૦૨ના રોજ ગુજરાતમાં બંધનું એવાન આપવામાં આવ્યું હતું. આ દરમિયાન અમદાવાદ શહેર

સહિત સમગ્ર ગુજરાતમાં કોમી તોફાનો ફાટી નીકળ્યાં હતાં. આ તોફાનોમાં ૨૮ ફેબ્રુઆરીના રોજ નરોડા ગામમાં ૧૧ લોકોને ઘરમાં અને બહાર જીવતા સળગાવી નાખવામાં આવ્યા હોવાનો આરોપ હતો. આ મુદ્દે નરોડા પોલીસ સ્ટેશનમાં ૮૮/૨૦૦૨ નંબરની ફરિયાદ એફઆરઆઈ નોંધાઈ હતી, જેમાં પોલીસે ૨૮ જેટલા આરોપીઓને પકડીને તેમના પર ગુના દાખલ થયા પાછળથી આ તપાસ કાર્યમ બ્રાન્ચને સોંપવામાં આવી હતી. એમાં અન્ય આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. તબક્કાવાર અન્ય ૫૦ આરોપીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. આમ, કુલ ૭૦થી વધુ આરોપીઓની આ કેસમાં ધરપકડ કરવામાં આવી હતી.

જમ્મુ-કાશ્મીરના પુંછમાં સેનાની ટ્રકમાં લાગી આગ : ૫ જવાનોના મોત થયાં હોવાની આશંકા

શ્રીનગર, જમ્મુ-કાશ્મીરના પુંછમાં તોતા ગલી વિસ્તારમાં ભદ્રા દુરિયન જંગલ આસપાસ આગ લાગી હતી. આ દુર્ઘટનામાં કેટલાક જવાનોના મોત થયાં હોવાની આશંકા છે. કેટલાક અહેવાલોમાં કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દુર્ઘટનામાં ૩થી ૫ સૈનિકો માર્યા ગયા છે, પરંતુ કોઈ સત્તાવાર પુષ્ટિ થઈ નથી. પ્રાથમિક તપાસમાં સામે આવ્યું છે કે ટ્રકમાં લાગી પડવાને કારણે ટ્રકમાં આગ લાગી છે. જે વિસ્તારમાં અકસ્માત થયો તે પુંછથી ૯૦

કિલોમીટર દૂર છે. આમીની ટ્રકમાં આગ લાગવાની માહિતી મળતાં જ સ્થાનિકો ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા અને આગ પર કાબુ મેળવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. આ વર્ષે ૧૧ જાન્યુઆરીએ જમ્મુ-કાશ્મીરના કુપવાડાના માછિલ સેક્ટરમાં સેનાના એક અધિકારી અને બે જવાનો શહીદ થયા હતા. ત્રણેય ભારતીય સેનાના ચિનાર કોર્પ્સના સૈનિક હતા. એક જિનાર (જુનિયર કમિશનર ઓફિસર) અને ૨ અન્ય રેકની આ ટીમ નિયમિત કામગીરી માટે રવાના થઈ ગઈ હતી. બરફના કારણે તેમની ગાડી લપસીને ઊંડી ખાડીમાં પડી હતી. ગત વર્ષે ડિસેમ્બરમાં સિક્કિમના જેમા ખાતે સેનાની એક ટ્રક ખાડીમાં પડી હતી, જેમાં ૧૬ જવાનોનાં મોત થયાં હતાં. સેના પાસે વધુ બે વાન હતી. ત્રણેય વાહનો ચટનથી થંગુ જવા નીકળ્યાં હતાં. રસ્તામાં એક વળાંક પર ટ્રક લપસીને ખાડામાં પડી હતી. આ અકસ્માતમાં ૪ જવાનો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા, જેમને એરિલફટ કરવામાં આવ્યા હતા.

મોદી આવતા મહીને ઓસ્ટ્રેલિયાના પ્રવાસે જશે સિડનીમાં જાહેર સભા થશે, ક્વાડ મિટિંગમાં ભાગ લેશે : અન્ય દેશોના વડાઓ પણ આવશે

નવીદિલ્હી, ઓસ્ટ્રેલિયાના વડાપ્રધાન એન્થોની અલ્બેનીઝ ૮ થી ૧૧ માર્ચ દરમિયાન ભારતના પ્રવાસે હતા. ઓસ્ટ્રેલિયામાં લેબર પાર્ટીની સરકાર બન્યા બાદ વડાપ્રધાન એન્થોની પ્રથમ વખત ભારતની મુલાકાતે આવ્યા હતા. આ દરમિયાન તેમણે કહ્યું હતું કે આ પ્રવાસ બંને દેશો વચ્ચેના દ્વિપક્ષીય સંબંધોને મજબૂત કરવામાં મદદ કરશે. તે જ સમયે, પીએમ મોદીએ ઓસ્ટ્રેલિયાના વડા પ્રધાનની આ મુલાકાત વિશે કહ્યું હતું કે અમે પરસ્પર સહયોગના ઘણા પાસાઓ પર વિગતવાર ચર્ચા કરી. આ સાથે, છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં સંરક્ષણ ક્ષેત્રે કરાર કરવામાં આવ્યા છે, જેમાં બંને દેશોની સેનાઓ માટે લોજિસ્ટિક



સપોર્ટનો પણ સમાવેશ થાય છે. પીએમએ કહ્યું કે ભારત-ઓસ્ટ્રેલિયા સ્વરૂપે હાઈડ્રોજન અને સોલાર ક્ષેત્રે પણ સાથે મળીને કામ કરી રહ્યા છે. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા બંને ક્વોડના સભ્ય છે. મને ક્વોડ લીડર સમિટ માટે

ઓસ્ટ્રેલિયાના વડાપ્રધાન એન્થોની અલ્બેનીઝ ૮ માર્ચ) થી ૧૧ માર્ચ સુધી ભારતના પ્રવાસે આવ્યા હતા. ઓસ્ટ્રેલિયામાં લેબર પાર્ટીની સરકાર બન્યા બાદ પીએમ એન્થોની પહેલીવાર ભારત આવ્યા હતા. ભારતીય વિદેશ મંત્રાલય દ્વારા કહેવામાં આવ્યું હતું કે તેમની મુલાકાતથી બંને દેશો વચ્ચેના દ્વિપક્ષીય સંબંધો વધુ મજબૂત થશે. આ દરમિયાન ઓસ્ટ્રેલિયાના પીએમ એન્થોનીએ ભારત-ઓસ્ટ્રેલિયાને પાર્ટનર ગણાવ્યા. તેમણે કહ્યું કે, વડાપ્રધાન મોદીએ મારું ખૂબ સારું આભાર માન્યું છે. પીએમએ કહ્યું, મેં એન્થોનીને સપ્ટેમ્બર મહિનામાં જી૨૦ સમિટ માટે ભારત આવવા આમંત્રણ આપ્યું છે.

ક્લાઈમેટ ચેન્જના કારણે ભારતમાં 'હીટવેવ' વધુને વધુ ખતરનાક બની રહી છે

નવીદિલ્હી, આબોહવા પરિવર્તનથી વિશ્વમાં દરેક જગ્યાએ લોકોને અસર થઈ છે અને મોટાભાગના સ્થળોએ આ સ્થિતિ સતત બરાબ થઈ રહી છે. જળવાયુ પરિવર્તનની અસરોથી ભારત પણ બાકાત નથી. ક્લાઈમેટ ચેન્જના કારણે ભારતમાં 'હીટવેવ' વધુને વધુ ખતરનાક બની રહી છે. એક નવા અભ્યાસમાં જણાવવા મળ્યું છે કે, આબોહવા પરિવર્તનને કારણે ભારતની ગરમીની સ્થિતિ વધુને વધુ ગંભીર બની રહી છે. જેમાં દેશની ૯૦ ટકાથી વધુ વસ્તી 'અત્યંત સાવધ' અથવા 'ડેન્જર ઝોન'માં છે. કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટીમાં રમિત દેબનાથ અને તેમના સાથીદારો દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલા અભ્યાસમાં જણાવાયું છે કે રાજધાની દિલ્હી હીટવેવની અસરો માટે સંવેદનશીલ છે અને તે 'ડેન્જર ઝોન'માં છે. સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, પૃથ્વી વિજ્ઞાન મંત્રાલયના પૂર્વ સચિવ એમ રાજીવન, વૈજ્ઞાનિક કમલજીતે ૨, આરકે ઓરિ, એસએસએ અને એપી ડિમીટ્રી દ્વારા તૈયાર કરાયેલા સંશોધન અનુસાર, ભારતમાં છેલ્લા ૫૦ વર્ષમાં હીટવેવના કારણે ૧૭,૦૦૦ થી વધુ લોકો મૃત્યુ પામ્યા છે. જે કે આ પેપર ૨૦૨૨ માં પ્રકાશિત

મુંબઈમાં ગૌતમ અદાણી અને શરદ પવાર વચ્ચે ૨ કલાક મુલાકાત

મુંબઈ, અહીં તમને જણાવી દઈએ કે, હિંડનબર્ગ રિપોર્ટ બાદ શરદ પવારે ગૌતમ અદાણી વિરુદ્ધ જેપીસી તપાસ મુદ્દે કરેલી ટિપ્પણીએ મોટી ચર્ચા ઇડી હતી. શરદ પવારે આ મામલે લેંઝ તરફ ગૌતમ અદાણી અને શરદ પવાર વચ્ચે બંધ બારણે ૨ કલાકની બેઠક યોજાઈ છે. હવે આ બેઠક ઘણી ચર્ચાઓને હવા આપી છે. મુલાકાત માટે ગૌતમ અદાણી મુંબઈમાં શરદ પવારના ઘરે પહોંચ્યા હતા. સુત્રો અનુસાર, અહીં બન્ને વચ્ચે બંધ બારણે બે કલાક કલાક બેઠક થઈ હતી. આ બેઠકને સૂચક માનવામાં આવી રહી છે. હાલમાં શરદ પવારે કહ્યું હતું કે જે જ જાન્યુઆરીએ હિંડનબર્ગ રિપોર્ટ થયા, કેમ કે તેમાં બહુમતિમાં સરકારના માણસો હશે. આ બેઠકમાં બંને વચ્ચે કયા મુદ્દે વાતચીત થઈ તે બહાર આવ્યું નથી. બંનેની મુલાકાતને લઈને અટકળો લગાવવામાં આવી રહી છે. કેટલાક તેને રાજકીય મધ્યસ્થી કહી રહ્યા છે તો કેટલાક તેને અંગત વાતચીત ગણાવી રહ્યા છે. સત્તાવાર નિવેદન બહાર આવ્યા બાદ જ ખબર પડશે કે આ બેઠકનો હેતુ શું હતો?

ડ્રગ્સનો વેપાર કરતાં પેડલરોને ઉગતાં જ ડામી દો: અમિત શાહ

નવીદિલ્હી, ભારતમાં ડ્રગ્સનું વેપાર દિવસેને દિવસે વધી રહ્યું હોવાથી પોલીસ તેને ડામવા માટે એડીઓટીનું જોર લગાવી રહી છે. બીજી બાજુ ડ્રગ્સના ઘૂસણખોરી કોર્ટપણ ભોગે ન થઈ જાય તે માટે સુરક્ષા એજન્સીઓ પણ સાબલી હોવા છતાં યેકેન પ્રકારે ડ્રગ્સ તેના મુળ સ્થાને પહોંચી જતું હોવાના કિસ્સા પણ પ્રકાશમાં આવ્યા છે. જો કે અંકે અંકે ડ્રગ્સ પણ કોર્ટ શહેર કે ગામડા સુધી ન પહોંચે તે માટે તેનો વેપાર કરતા પેડલરોને ઉગતાં જ ડામી દેવા માટે કેન્દ્રીય ગુડમંચી અમિત શાહે સુરક્ષા એજન્સીઓને આદેશ આપ્યો છે. અમિત શાહે ડ્રગ્સની હેરફેર કરનારા લોકોને આર્ટિલ્સ સામે કડક હાથે કામ લેવા માટે કહ્યું છે. તેમણે એન્ડી નાર્કોટિક્સ એજન્સીઓને કહ્યું હતું કે આ લોકો જ મુખ્ય ગુનેગાર છે અને ડ્રગ્સનો નશો કરના લોકો તેમનો ભોગ બને છે. અમિત શાહે યુવાઓ

તેમજ દેશના અર્થતંત્ર અને સુરક્ષા પર ડ્રગ્સની પ્રતિદૂળ અસરોનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો. તેમણે તમામ રાજ્યોને રાજકીય મતભેદોને બાકુએ મુકી સંકલિત પ્રયાસો અને ટીમ ઈન્ડિયાના અભિગમ સાથે ડ્રગ્સના ઘૂસણખોરી લડતમાં જોડાવાની હાકલ કરી હતી. રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોના વિવિધ એન્ડી નાર્કોટિક્સ ટાસ્ક ફોર્સના વડાઓની પહેલી કોન્ફરન્સમાં શાહે જણાવ્યું હતું કે ગુડ મંત્રાલયે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના માર્ગદર્શન હેઠળ આજીવના ૧૦૦ વર્ષ પૂરા થાય ત્યારે ભારતને ૨૦૪૭ સુધીમાં ડ્રગ્સમુક્ત કરવાનો લક્ષ્યાંક નિર્ધારિત કર્યો છે. તેમણે કહ્યું હતું કે ડ્રગ્સનો વેપાર કરનારા મુખ્ય ગુનેગાર છે અને ડ્રગ લેનાર તેમનો ભોગ બને છે. આપણે આપવા ડ્રગ્સની હેરફેર કરનારા લોકો સામે કડક હાથે કામ લેવું પડશે અને શક્ય એટલા આકરં પગલાં ઉઠાવવા પડશે.

મુંબઈમાં કોરોનાના ૨૨૪ અને મહારાષ્ટ્રમાં ૧૧૦૦ નવા કેસ

મુંબઈ, રાજ્યમાં આજે કોરોનાના નવા ૧૧૦૦ કેસ નોંધાયા હતા. અને ચાર દરદીના મોત થયા હતા. જ્યારે મુંબઈમાં કોરોનાના ૨૩૪ કેસ નોંધાયા અને એક દરદીનું મોત થયું છે. મહારાષ્ટ્રના આરોગ્ય વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર હાલમાં કોવિડ-૧૯નું પ્રબળ પ્રકાર ઓમીકોન એક્સ.બી.બી. ૧.૧૬ છે. આના કુલ ૬૯૧ કેસ છે. આ પ્રકારથી સંક્રમિત હોવાનું જણાવવા મળ્યું છે. આ પ્રકારના કેસોમાં પાંચનું મૃત્યુ નોંધાયા હતા. જો કે રાજ્યમાં કોરોનાથી આજે મૃત્યુ પામેલા મુંબઈ, થાણે, પુણે, સત્તારામાં પ્રત્યેક કામ એક-એક દરદીનો સમાવેશ થતાં તેઓને હોસ્પિટલથી ઘરે જવાની રજા અપાઈ હતી. અત્યારે શહેરમાં ૧૫૯૧ કોરોનાના એક્ટીવ કેસ છે, એમ પાલિકાના આરોગ્ય વિભાગે જણાવ્યું હતું.

હોસ્પિટલથી ડિસ્ચાર્જ કરાયા હતા. આજ દિન કોરોનાથી રાજ્યમાં દરદી રિકવર થવાનું પ્રમાણ ૯૮.૧૨ ટકા છે. એમ આરોગ્ય વિભાગે જણાવ્યું હતું. રાજ્યમાં અત્યારે કોરોનાના ૬૧૦૨ સક્રીય દરદી છે. આમાંથી મોટા ભાગના દરદી ઘરે સારવાર લઈ રહ્યા છે. મુંબઈ પથી રાજ્યમાં નાગપુરમાં કોરોનાના ૧૧૪, થાણેમાં ૯૬, પુમેમાં ૮૩ અને નવી મુંબઈમાં ૯૬ દરદીનો સમાવેશ છે. ત્યાં દરદીઓની સંખ્યા વધી રહી છે. મુંબઈમાં આજે કોરોનાના નવા ૨૩૪ કેસ નોંધાયા હતા. અને એક દરદીનું મોત થયું હતું. શહેરમાં ૩૧૯ દરદી સ્વસ્થ થતાં તેઓને હોસ્પિટલથી ઘરે જવાની રજા અપાઈ હતી. અત્યારે શહેરમાં ૧૫૯૧ કોરોનાના એક્ટીવ કેસ છે, એમ પાલિકાના આરોગ્ય વિભાગે જણાવ્યું હતું.

અમીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૭માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં
ધી લીમખેડા
તા.ખ.વે.સંઘ
તરફથી અમીનંદન...
મુ. મોટીવસવાણી-રોડ ફળીયું,
તા. લીમખેડા,
જી. દાહોદ

અમીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૭માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં
બારીઆ પર્વસિંહ
દોલતસિંહ
તરફથી અમીનંદન...
મુ. પતંગડી નિશાળ ફળીયું,
તા. લીમખેડા,
જી. દાહોદ

વર્ષ ૨૦૨૩નું પહેલું સૂર્ય ગ્રહણ પૂરું, સૌથી પહેલા ઓસ્ટ્રેલિયામાં જોવા મળ્યું

નવીદિલ્હી, વર્ષ ૨૦૨૩નું પહેલું સૂર્યગ્રહણ સમાપ્ત થઈ ગયું છે. તે સૌથી પહેલા ઓસ્ટ્રેલિયામાં જોવા મળ્યું. એ સિવાય ફિલિપિન્સ, ઈન્ડોનેશિયા સહિત ઘણા દેશોમાં લોકોએ સૂર્યગ્રહણનો નજરો જોયો. તે એક કક્ષાકૃતિ સૂર્યગ્રહણ હતું, જેને મિશ્રિત સૂર્યગ્રહણ પણ કહેવામાં આવે છે. જ્યોતિષમાં ગ્રહણને અશુભ ઘટનાઓમાં ગણવામાં આવે છે. ગ્રહણ દરમિયાન અને તે અગાઉથી સૂતક કાળ લાગી જાય છે. સૂતક કાળમાં કોઈ પણ પ્રકારનું શુભ કાર્ય અને પૂજા પાઠ કરવાનું વર્જિત માનવામાં આવે છે. આ કારણે આ દરમિયાન શુભ કાર્ય અને પૂજા પાઠ વર્જિત હોય છે, પરંતુ ભારતમાં સૂર્યગ્રહણનો પ્રભાવ ન હોવાને



વર્ષનું પહેલું સૂર્યગ્રહણ પૂરું થઈ ચૂક્યું છે. તે ઘણા દેશોમાં નજરે પડ્યું. આ સૂર્યગ્રહણ ખૂબ જ ખાસ હતું કેમ કે તેના અલગ-અલગ રૂપ (આંશિક, પૂર્ણ અને કુડગાકાર) નજરે પડી રહ્યાં હતાં. આંશિક, પૂર્ણ અને કુડગાકાર સૂર્યગ્રહણને મિશ્રણ હાઈબ્રિડ સૂર્યગ્રહણ કહેવાય છે. વિશેષણોનું કહેવું છે કે સૂર્યગ્રહણની એવી સ્થિતિ લગભગ ૧૦૦ વર્ષમાં એક વખત જોવા મળે છે. આંશિક સૂર્યગ્રહણમાં ચંદ્રના સૂર્યના નાનકડા હિસ્સામાં આવીને તેનો પ્રકાશ બાધિત કરે છે. જ્યારે પૂર્ણ સૂર્યગ્રહણમાં સૂર્ય વધુ ચમકતો રોશનીની ગોળો બની જાય છે, જેને રિંગ ઓફ ફાયર પણ કહેવામાં આવે છે. એવી સ્થિતિમાં પૃથ્વીનો એક ભાગ પૃથ્વી રીતે અંધારામાં ડૂબી જાય છે. ૮:૦૦ વાગ્યાથી શરૂ થઈ ચૂક્યું છે. એ સિવાય Timeanddate.com પર જઈને સૂર્યગ્રહણ જોઈ શકો છો. ગ્રહણની લાઈવ સ્ટ્રીમિંગ વેબસાઈટ અને યુટ્યુબ જોવા માટે સૌથી વિશ્વસનીય ઓનલાઈન પ્લેટફોર્મ છે.

